

От Генерального секретаря

PHOTO page 7

Марк Перрен де Бришамбо

(ОБСЕ/Михаил Евстафьев)

PHOTO page 7

Ежегодные доклады – это нечто большее, чем дипломатический ритуал или пропагандистский ход. Они позволяют сплести в единый узор все нити нашей многообразной Организации и создать четкое представление о ее многоплановых мероприятиях и программах.

ОБСЕ является необычайно сложной организацией: сложной в силу ее децентрализованной структуры и выполняемых ею смелых и постоянно растущих задач, сложной и ввиду неисчислимых мероприятий, проводимые ею в 56 странах. Ежегодный доклад за 2007 год во многом создает достоверную картину того, чем на деле занимается ОБСЕ и каковы ее перспективы.

Встреча Совета министров в Мадриде ознаменовала завершение трудного, но плодотворного года. Вместе с тем, своим решением, в частности, о том, какие страны будут исполнять председательские функции в будущем, которое обеспечивает невиданную ранее транспарентность в вопросах руководства ОБСЕ до конца 2011 года, встреча открыла для нашей Организации новые горизонты. Кроме того, министры приняли решение о наращивании взаимодействия Организации с Афганистаном, страной-партнером, которая играет важнейшую роль в деле обеспечения безопасности сообщества ОБСЕ. Нас ожидает немалый объем работы.

В 2007 году перед представителями 56 государств-участников в Вене выступали многие высокопоставленные должностные лица. Среди ораторов были: король Испании Хуан Карлос I; президент Литвы; премьер-министры Хорватии и Грузии; государственный секретарь США; министр иностранных дел России; государственный секретарь, министр иностранных дел и министр культуры Казахстана; министры иностранных дел Германии и Португалии (в своем качестве председателей Европейского союза) и многие другие руководящие представители государств-участников и международных организаций.

Каждый из членов этой многообразной группы лидеров предложил свою уникальную оценку текущей деятельности ОБСЕ и стоящих перед ней вызовов, тем самым вновь подтвердив уникальную роль ОБСЕ как форума для политического диалога в масштабах расширенной Европы. Такой форум особенно незаменим в свете сохраняющихся расхождений между государствами относительно

дальнейшей эволюции нынешнего режима военно-политического сотрудничества, дебатов по поводу выполнения принятых в рамках ОБСЕ обязательств по человеческому измерению и дискуссий о путях урегулирования нерешенных конфликтов и регионе ОБСЕ.

В 2007 году мы стали свидетелями важных успехов в усилиях государств-участников по использованию Организации для нахождения свежих подходов к преодолению новых угроз. Так, например, на состоявшейся в Вене конференции, посвященной государственно-частному партнерству в противодействии терроризму, был расчищен путь к принятию по данному вопросу решения на встрече министров в Мадриде.

Центральноазиатские государства возглавили продвижение в области экономики и окружающей среды, организовав в Душанбе конференцию по транзитному транспортному сообщению в регионе и крупное мероприятие в Ташкенте, посвященное ухудшению состояния земель и загрязнению почв. И, разумеется, немалый вклад был внесен и Председательством (Испания) в развитие концепции взаимосвязи между окружающей средой и безопасностью.

Под руководством Испании в качестве председательствующей страны государства-участники смогли углубить ведущийся в ОБСЕ диалог по вопросу о терпимости и недискриминации, вкладом в который стала, в частности, конференция высокого уровня в Бухаресте, за которой последовало организованное Председательством мероприятие в Кордове.

Как подробно описано в настоящем Ежегодном докладе, Секретариат и институты ОБСЕ, а также ее 19 структур на местах на протяжении отчетного периода вели работу по культивированию всеобъемлющего подхода к безопасности. Как и в прошлом, функциональные структуры ОБСЕ стремились подкрепить усилия самих государств по выполнению принятых в ОБСЕ обязательств во всех трех измерениях и на всем географическом пространстве ОБСЕ.

В 2007 году институты ОБСЕ продолжали оказывать государствам-участникам помощь в выполнении принятых ими на себя обязательств по всем аспектам человеческого измерения и в ведении дискуссии по новым аспектам, в частности касающимся свободы средств массовой информации. Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) вместе с Парламентской ассамблеей ОБСЕ продолжало свою крайне необходимую для государств работу по наблюдению за выборами и последовательные усилия по внедрению надлежащей демократической практики управления. В Гааге недавно назначенный на должность Верховного комиссара по делам национальных меньшинств Кнут Воллебек без промедления взялся за дело. В целом отличительной чертой нашей работы в 2007 году оставалось прочное сотрудничество между институтами, Секретариатом и структурами ОБСЕ на местах. Это крайне

необходимо для поддержания здорового тонуса нашей Организации и для успешного применения подхода ОБСЕ к безопасности, охватывающего разные измерения.

Так, например, в соответствии с поручением, сформулированным в *Решении № 5* встречи Совета министров 2006 года, Директор БДИПЧ посол Христиан Штрогал и я подготовили доклад по вопросу об организованной преступности, который был представлен Постоянному совету в июле месяце. Это был первый случай, когда Генеральному секретарю и Директору БДИПЧ было поручено представить совместный доклад государствам-участникам. Этот опыт оказался полезным для всех государств-участников.

Что касается административного руководства, то я с удовлетворением отмечаю, что в этом году принцип составления и исполнения бюджета по программам в привязке к конечным результатам был распространен на все фонды, и что в результате этого удалось оптимизировать общее планирование бюджета по программам. Государства-участники признали важность таких мер для повышения эффективности ОБСЕ.

И наконец, в 2007 году состоялся переезд Секретариата и канцелярии Представителя по вопросам свободы средств массовой информации в новое великолепное здание на Вальнерштрассе д. 6, где на церемонии открытия в ноябре выступили король Хуан-Карлос I и президент Австрии Хайнц Фишер. Это событие позволило укрепить моральный дух всех сотрудников и стало для всех отличным поводом вновь подтвердить свою готовность служить Организации, которая в полной мере задействует свой потенциал в противостоянии будущим вызовам.

Таким образом, Ежегодный доклад демонстрирует, что ОБСЕ – это нечто большее, чем сумма ее составляющих, и что она является необходимейшей платформой для консультаций, сотрудничества и совместной работы всех 56 государств-участников.

Эти 56 государств образуют сообщество, объединенное общими интересами и ценностями, которые были провозглашены и уточнены в ходе постоянного диалога, продолжающегося уже 32 года. Центральным элементом всех начинаний ОБСЕ является разделяемое всеми представление о ее ценностях и безопасности. Их упрочение – нелегкая, но одновременно захватывающая задача, достойная приложения всяческих усилий.

Генеральный секретарь
Марк Перрен де Бришамбо